



深化对非投资合作 创新推动中非可持续发展和共享繁荣

第四届对非投资论坛在长沙隆重开幕

本报9月6日讯 中非情谊,跨越万里。今天上午,第四届对非投资论坛在长沙隆重开幕。刚果共和国总统德尼·萨苏-恩格索、塞拉利昂总统朱利叶斯·马达·比奥、全国人大常委会副委员长郝明金出席开幕式并讲话。省委书记、省人大常委会主任杜家毫在开幕式上致辞,省委副书记、省长许达哲主持,全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌出席。

财政部副部长邹加怡、国家开发银行行长郑之杰、世界银行副行长加尼姆出席并致辞。河南省委常委、常务副省长黄强,湖南省领导乌兰、陈向群、谢建辉、张剑飞、刘莲玉、何报翔以及非洲国家30余名副部长级以上官员出席开幕式。

本届论坛由财政部、省政府、国家开发银行、世界银行共同主办。论坛围绕“深化对非投资合作、创新推动中非可持续发展与共享繁荣”主题,开展政策对话、分享投资经验、探讨合作商机,进一步凝聚共识,为中非投资合作开创新局面。会议透露,首届中非经贸博览会将于2019年在湖南举行,并永久落户湖南。

敞开心怀 欢迎中国企业家去投资

德尼·萨苏-恩格索表示,在中非合作论坛北京峰会后、中国改革开放四十周年之际举行第四届对非投资论坛意义非凡,很荣幸刚果共和国成为下一届中非投资论坛举办地,感谢中华人民共和国财政部和国家开发银行、世界银行共同搭建的这个交流合作平台。刚果共和国拥有丰富的矿产资源、土地资源、人力资源,开发潜力大,热忱欢迎中国企业家来刚果共和国投资兴业,提升刚果共和国在贸易、工业、产业等领域的能力。

朱利叶斯·马达·比奥表示,论坛能很好地促进双方在投资和贸易方面的交流,促进政府和人民之间的合作往来,也能加强世行等多边机构参与中非的合作。塞拉利昂拥有大量的耕地可以用于农业生产,也有丰富矿产和渔业资源。塞拉利昂敞开胸怀吸引基础设施、农业、海洋资源开发和旅游业方面的投资,促进塞拉利昂经济的多元化,同时塞拉利昂将为外商投资创造有利环境。

深化投资贸易合作 促进优势互补

郝明金表示,刚刚胜利闭幕的中非合作论坛北京峰会提出共筑更加紧密的中非命运共同体,在推进中非“十大

合作计划”的基础上,共同推动实施“八大行动”,为中非全面战略合作伙伴关系发展开创了新机遇、开拓了新领域、开启了新愿景。此次在长沙举办对非投资论坛,是落实中非合作论坛北京峰会共识的体现,也是通过国际金融机构平台开展三方合作,进一步推动对非投资合作的积极行动。双方可借助对非投资论坛深化投资贸易合作,促进优势互补,实现互利共赢和长期共同发展。郝明金提出四点倡议,一要扩大贸易投资开放合作,共同建设开放型世界经济。二要加强经济合作战略对接,引领中非投资合作新方向。三要深化发展伙伴关系,提升投资合作机制纽带作用。四要共同推动可持续发展,构建更加紧密的中非命运共同体。

把“湖南优势”与“非洲禀赋”结合起来

杜家毫代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎和感谢。他说,刚刚闭幕的中非合作论坛北京峰会,习近平主席和非洲各国领导人共同绘就了新时代中非合作新蓝图,为筑牢更加紧密的中非命运共同体注入了新动力。近年来,湖南认真落实“一带一路”建设重大倡议,深入实施创新引领开放崛起战略,连续3年举办湖南·非洲国际产能、产业合作等重大经贸活动,实施了一批教育、医疗援助项目,推动杂交水稻、工程机械等走进非洲,非洲成为湖南对外投资与合作的重要地区。湖南将认真落实这次北京峰会重要成果特别是习近平主席提出的“八大行动”,更好地把“湖南优势”与“非洲禀赋”结合起来。明年首届中非经贸博览会将在湖南举行,并永久落户湖南,诚挚邀请非洲各国元首、国际友人届时来湘共商合作大计,共谋美好未来。

16个项目签约,合作意向金额达13.71亿美元

非洲有关国家政府代表、有关国际及区域组织代表、中国有关部委代表以及河南、广东、湖北、辽宁等省份代表、中非企业代表和智库专家代表共400余人出席开幕式。

开幕式后,还举行了一系列项目签约仪式。会上集中签约了“关于加强与非洲在卫生领域合作的谅解备忘录”“促进湖南企业对非投资战略合作备忘录”等16个项目,涉及农业、工业、能源、园区建设、医疗卫生等多个领域,合作意向金额达13.71亿美元。 ■记者 杨田风



9月6日,来自中国及非洲各国的政府官员、企业及金融机构代表举行签约仪式。

记者 李健 摄

杜家毫许达哲会见塞拉利昂总统和夫人一行 务实推进多领域合作,鼓励湘企赴塞投资

本报9月6日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫,省委副书记、省长许达哲在长沙会见了来湘出席第四届对非投资论坛的塞拉利昂总统朱利叶斯·马达·比奥和夫人法蒂玛·马达·比奥一行。

杜家毫代表省委、省政府对朱利叶斯·马达·比奥总统和夫人一行的到来表示欢迎。他说,作为毛泽东、刘少奇等老一辈党和国家领导人的家乡,湖南历来高度重视与非洲各国的交流合作。以上世纪70年代湖南派遣医疗队援塞为开端,双方的合作与友谊从未间断、历久弥新。湖南将认真落实习近平主席与总统先生达成的重要共识和中非合作论坛北京峰会成果,务实推进双方在现代农业、矿产开发、

旅游观光、文化教育、医疗卫生、基础设施建设等领域的合作,鼓励更多优势湘企赴塞考察投资。明年首届中非经贸博览会将在湖南举办,并永久落户湖南,我们热诚欢迎塞拉利昂各有关方面届时积极参与,并期待双方合作结出丰硕成果。

朱利叶斯·马达·比奥说,来到湖南访问,是此次代表团中国之行的重要组成部分。塞拉利昂人民感谢湖南过去几十年来在医疗卫生领域给予的大力支持和真诚帮助。我们坚定支持多边主义、经济全球化和自由贸易,期待在习近平主席提出的“一带一路”倡议和中非合作论坛框架内,进一步拓展和深化与湖南在教育、渔业、旅游等领域的合作,实现互惠互利、共同发展。 ■记者 贺佳 于振宇

许达哲会见联合国工业发展组织总干事李勇一行 进一步深化同非洲国家的交流合作

本报9月6日讯 今天下午,省委副书记、省长许达哲在长沙会见了来湘出席第四届对非投资论坛的联合国工业发展组织总干事李勇一行。

许达哲说,近年来,湖南以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极融入“一带一路”建设,不断提升开放发展水平,积极打造内陆开放新高地,与世界各国共享发展机遇、实现互利共赢。我们在联合国工发组织的帮助下,与埃塞俄比亚等多个非洲国家在农业发展、贸易促进、工业园区建设等多个方面开展了合作,取得了积极进展。下一步,湖南将认真落实中非合作论坛北京峰会重要成果,按照习近平主席

提出的“四个坚持”“六个携手”“八大行动”的要求,进一步深化同非洲国家的交流合作。希望联合国工发组织一如既往地为湖南深化对非投资、湖南企业在非发展提供帮助和指导,为湖南引进世界先进技术、参与工业标准制定、加强产业对接起到桥梁纽带作用。

李勇说,近年来,湖南省在经济社会发展、国际合作等方面取得了令人瞩目的成绩,特别是在对非合作中探索出了一系列成功经验。联合国工发组织将落实好同湖南的合作项目,推广好合作经验,为湖南提升对外开放和工业发展水平作出积极贡献。

■冒晨 刘笑雪

连线

塞拉利昂总统访问中南大学湘雅医院:感谢湖南援塞医疗队多年来的贡献

本报9月6日讯 今天上午,来湘出席第四届对非投资论坛的塞拉利昂总统朱利叶斯·马达·比奥夫妇一行,专程来到中南大学湘雅医院访问,感谢以湘雅为代表的湖南援塞医疗队多年来为促进塞拉利昂卫生健康事业发展所做的贡献。

省卫计委主任陈小春介绍了湖南省医疗卫生及对非援助概况。1973年湖南省向塞拉利昂派出第一批援外医疗队,1985年起还承担了对津巴布韦的援外医疗任务。45年来,湖南先后向两个国家派出援外医疗队队员36批439人次,已经累计为20多万当地群众提供了优质的医疗服务,并和当地人民结下了深厚的友谊。

塞拉利昂总统表示,中塞双方有很好的传统友谊,中国长期以来为塞拉利昂经济社会发展提供了宝贵帮助。比奥总统说:“塞拉利昂人民尤其不会忘记,在我们抗击埃博拉疫情最困难的时候,是中国政府和人民率先驰援。特别是湖南医疗队,在为我们赢得埃博拉疫情的胜利、推动我国卫生健康发展方面做出了很大的贡献。我代表塞拉利昂政府和人民,对中国湖南医疗队表示感谢。‘一带一路’为我们提供了很好的平台和契机,希望我们双方互相协调,合作共赢!”

中南大学副校长陈翔表示,中南大学、湘雅医院将进一步加强与非洲国家的交流,继续深化与塞拉利昂的医疗合作,为当地人民带去福祉。

■记者 李琪 通讯员 余丽莎 武海亮